"六稳"

稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期

"六保"

保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转

"六稳""六保"看许昌之保居民就业

"云端"招聘,创新线上公共就业服务

□ 记者 张铮

"千方百计保就业,强化困难群众基本 生活保障,加快社会事业发展,着力维护社 会稳定。"

——摘自胡五岳在市委七届十一次全 会暨全市领导干部会议上的讲话

核心提示

就业稳则人心安,就业稳则大局稳。

从根本上说,保就业要靠经济发展,通过减负、稳 岗、扩就业,抓好重点行业、重点人群就业,确保就业大 局稳定。

今年以来,全市城镇新增就业29892人,失业人员再就业4078人,就业困难人员再就业2230人,农村劳动力新增转移就业16128人;城镇登记失业率为3.20%,低于4.5%的年控制目标。这份保居民就业成绩单的背后,是一系列掷地有声的强化就业优先举措。



8月8日,建安区灵井镇霍庄村,两名大学生在处理网店社火产品订单。近年来,我市积极 推进大学生返乡创业,并提供多项政策支持,让他们为建设家乡贡献力量。 记者 牛书培 摄

政策发布

′保居民就业,增加政策力度

今年,我市制定了《许昌市应对新冠肺炎疫情做好企业复工复产用工保障和稳就业工作若干政策》《预防失业风险稳定就业局势工作预案》《关于应对新冠肺炎疫情进一步加强贫困家庭劳动力就业帮扶的通知》等文件,保障用工就业。

1.加大事业单位公开招聘力度,2020年重点面向高校毕业生招聘1500名左右工作人员。加强与劳务输入地区对接,建立健全农民工就业监测制度,鼓励农民工通过回归农业、自主创业等方式就地就近就业。

2. 落实阶段性减免企业社保费

政策,将符合条件的不裁员或少裁员的参保企业失业保险稳岗返还政策,以及困难企业开展职工在岗培训的补贴政策实施期限延长至2020年年底。

3.对疫情防控期间为承租的中小企业减免租金的市级创业孵化示范基地,给予最长3个月的特殊时期运营补贴,补贴标准为实际减免租金费用的50%。

4. 实施重点项目、重大工程、以工代赈项目,优先吸纳贫困劳动力就业。对吸纳贫困劳动力就业规模大的市场主体,按规定落实吸纳就业奖补和以工代训补贴政策。

人物故事

免租降费,支持小店渡过难关

8月7日上午,虽然下着雨,但 李静的眼镜店里仍有不少配镜的 顾客。

这家位于颍昌路的小店,是李静两年前筹资开的。靠着口碑和服务,小店经营刚刚步入正轨,就遭遇了今年年初的这次难关。

"店铺不开门,没有营业额,资金周转不开,干着急没办法。"李静说,那几个月,由于资金压力,她几次想把小店关了,但想想自己为小店倾注了两年心血又有些不会。

这个时候,我市出台减免国有物业租金,健全完善基层就业和社会保障工作平台;加强就业失业形势预警分析,持续关注企

业用工需求,确保全市就业形势 总体稳定等一系列政策,帮助企 业、个体工商户渡过难关,保住他 们的饭碗。

"这些政策出台后,我的小店减免了将近1万元房租,暂时克服了困难。"李静说,如今小店基本上恢复了正常经营,她和几位员工保住了饭碗。

为保居民就业,市人社部门 主动与全市8家省级创业孵化示 范基地、21家人才就业服务机构、 25家劳务派遣公司和15家生产 疫情防控急需物资的企业对接, 落实特殊时期运营补贴、就业创 业服务补贴、一次性吸纳就业补 贴

曲刑做法

就业服务"不打烊",网上招聘不停歇

今年年初,许昌远东传动轴股份有限公司面对用工紧缺,在市人社局的帮助下,通过乡镇人社部门和村党支部,利用村微信群,向大家推荐招聘信息。

"想回来的员工回不来,线下招聘会取消了,我们只好求助于市人社部门。"许昌远东传动轴股份有限公司人事部部长付东安说,这个方法非常有效,一周左右时间他们招了120多人。

"我们公司搞蔬菜种植、食材配送。春节很多企业停工,可是食材配送停不了。本来工人就紧缺,春节过后大部分工人无法回来上班,我们只好向市人社局求助。"河南峰辉盛世农业有限公司董事长郭峰说,短短几天时间,市人社局通过线上招聘,与各县(市、区)对接,推荐了五六十人应聘,最终有20多人走上岗位,解了他们公司的

燃眉之急。

今年以来,为促进各类市场主体尽快复工复产,市人社部门充分发挥人力资源服务机构岗位信息归集功能,积极探索"互联网+就业"模式,利用互联网免接触、高容量、传播快的特性,将线下企业服务拓展至线上。

"我们灵活运用'互联网+'、云平台,通过许昌公共就业网、许昌就业APP、许昌就业微信公众号、许昌公共就业 QQ群、今日头条等线上平台,持续发布各类就业信息,涉及岗位75339个。"市公共就业服务中心副主任李亚磊说。 为掌握企业招工用工情况,市公共就业服务中心通过电话回访、建立企业微信群等方式,主动对接百家重点企业,实施线上跟踪走访,针对企业不同的用工需求,建立企业服务台账,提供"一对一"精准服务。

部门声音

拓渠道、挖潜力,重点群体有岗位

民生为本,就业优先。在疫情防控常态化的形势下,我市聚焦高校毕业生、农民工等重点人群,千方百计保居民就业,开展了一场就业"保卫战"。

市人社局创业保障中心副主 任郝恒告诉记者,为充分发挥失 业保险预防失业、促进就业的作 用,我市积极开展失业保险支持 企业稳定就业岗位工作。

今年以来,我市已为5403家企业减免失业保险费1878.53万元,涉及19.55万人;为333家企业发放普通稳岗返还补贴914.09万元,惠及27049人;为235家企业发放应急稳岗返还补贴1.71亿元,惠及23348人。

拓渠道、挖潜力,重点群体有 岗位,我市在保居民就业上不断 发力,交出了一份成绩亮眼的答 卷。

市人社局副局长吴强说,下一步,他们将继续把高校毕业生就业放在工作首位,落实"三支一扶""选调生计划""农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划""医学院校毕业生特招计划"等,促进其尽快就业。

同时,统筹做好过剩产能企业职工下岗再就业和残疾人、妇女、退伍军人等各类重点群体的就业工作。

"我们继续大力推进'互联网+就业创业'信息系统的建设,推动公共就业服务精准化、便捷化,健全、完善基层就业和社会保障工作平台,加强就业失业形势预警分析,持续关注企业用工需求,确保全市就业形势总体稳定。"吴强说。